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Ata da Sessão Ordinária do dia trinta de novembro de dois mil e vinte e um, realizada às 
nove horas, no plenário da Câmara Municipal de Caldeirão Grande, onde se fizeram presente v 
sob a presidência do senhor vereador Vagner de Souza Oliveira, os senhores vereadores: 
Rogério Silva Santana (Vice-Presidente), Anatália Pereira Rios (Primeira secretaria), 
Tiago de Oliveira Amancio (Segundo secretario), Admilson Alves Moreira, Everton 
Mateus Silva Oliveira, Guttemberg Lima Gama, Mauro dos Santos Correia e Merivaldo 
dos Santos de Jesus. O Presidente cumprimentou todos os presentes e os que acompanham 
através das redes sociais. A seguir, procedeu-se com a leitura da Ata da Sessão anterior. Em 
seguida houve a leitura das correspondências recebidas e expedidas, logo após realizou-se a 
apresentação das seguintes proposições: apresentação e discussão do Parecer conjunto das 
comissões de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamentos sobre o Plano Plurianual 
(PPA) referente ao quadriênio 2022-2025; 2a (segunda) discussão do Plano Plurianual 
referente ao quadriênio 2022-2025; Apresentação e leitura da Lei Orçamentária Anual 
(LOA); Ia (primeira) discussão da Lei Orçamentária Anual (LOA). Após a leitura do^ 
parecer o presidente explicou de forma breve e clara como funciona o PPA e a LOA. Loga\ 
após passou a palavra para vereadora Anatália finalizar a leitura das proposições, i l \' 
Parlamentar, antes de iniciar a leitura quis deixar claro que tanto ela como o vereadc r \ 
Thiago compõem uma das comissões que apresentou o parecer, e que até o momento nunc i 
recebeu um convite para participar das reuniões da comissão qual ela faz parte, dessa forma 
todos os pareceres que já foram feitos ela não fez parte, pois nunca recebeu se quer um 
comunicado nem mesmo avisando a data da reunião. Por conseguinte realizou a leitura das 
supramencionadas preposições. Em seguida o presidente abriu a discussão das matérias 
apresentadas onde cada vereador teve cinco minutos para se expressar sobre os assuntos. O 
vereador Guttemberg iniciou, cumprimentando a todos e falou que o plano (PPA) é como 
uma estrutura financeira onde o prefeito terá uma base do que vai ser gasto no município, 
falou ainda que mesmo que fosse aprovado os 100% da LOA, o executivo podería usar os 
100% mas também podería gastar apenas 10 ou 20%. Falou ainda que ao PPA não teria nada 
a acrescentar, por fim falou que os vereadores tem que dar a confiança para o gestor 
municipal e que os órgãos posteriormente fizessem a fiscalização das ações do executivo. Por 
conseguinte a vereadora Anatália, falou sobre o PPA, que como o vereador anteriormente 
falou realmente é uma estimativa, que será utilizada nos próximos três anos da atual gestão e 
o primeiro ano da próxima gestão. Em seguida o vereador Moreira falou que os vereadores 
votaram contra a LDO pelo fato da falta de informações, informações essas que não foram 
enviadas conforme solicitadas, falou ainda que votou e assume o que vota quer seja contra ou 
a favor diferente dos vereadores de situação que votaram contra o projeto do Décimo Quarto 
Salário e fogem da responsabilidade. Não havendo outros edis para se manifestar sobre as 
mátrias apresentadas o Presidente colocou em votação o parecer conjunto das comissões de 
Constituição e Justiça e Finanças e Orçamentos sobre o Plano Plurianual (PPA) referente 
ao quadriênio 2022-2025, o parecer que apresenta relatório favorável ao PPA foi aprovado 
por unanimidade. Em seguida o presidente colocou em votação o Plano Plurianual (PPA) 
para o quadriênio 2022-2025, sendo também aprovado por unanimidade. Nos Assuntos do
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Legislativo, o vereador Guttemberg iniciou parabenizando a gestão pelas ações realizadas e 
cobrou do presidente que colocasse os projetos do vale gás e bolsa atleta, e que falou o 
prefeito encaminhara a câmara um novo projeto onde solicita da câmara a autorização para 
perfuração de novos poços artesianos. Falou ainda que os vereadores de situação não votaram 
contra o projeto do Décimo quarto e sim contra as emendas, pois tais emendas poderíam 
futuramente prejudicar o gestor municipal. Falou também que na semana anterior as 
comissões fizeram uma reunião e que os vereadores de oposição não compareceram. Em 
seguida o presidente falou sobre a votação do Décimo Quarto, esclarecendo que não houve 
voto parcial, que os vereadores de situação não votaram no projeto e “ponto final”, pois foram 
aprovadas as emendas pela maioria e na seguinte sessão o projeto foi votado com as emendas 
e os vereadores de situação não votaram. Falou sobre a reivindicação da vereadora Anatália e 
do vereador Thiago, sobre a emissão dos pareceres sem a presença e sem o conhecimento 
deles, falou que foi convidado pessoalmente para a reunião que o vereador Guttemberg citou, 
mas que os membros das comissões devem ser convocados através de ofícios, falou ainda quo- 
os próximos pareceres que não seguir a forma regimental não serão aceitos. A vereado/a\ 
Anatália respondendo o vereador que falou que os vereadores de oposição não comparecera n 
a reunião das comissões, disse que não tem nem um comunicado de convocação e que não foi 
comunicada que havería essa reunião. O vereador Guttemberg insistiu falando que os 
vereadores tinham sim o conhecimento que aconteceria a reunião. Por conseguinte o vereador\ 
Moreira falou que não existe meio termo, ou o vereador vota contra ou a favor, que os 
vereadores deveríam assumir que não votaram que seria melhor, por fim parabenizou os 
Agentes de Saúde pela coragem de se comparecer em busca de seus direitos. O vereador 
Mauro pediu para se retirar, pois tinha um compromisso a resolver naquele momento, o 
Presidente Vagner permitiu e deu seguimento a sessão solicitando que o vereador e Vice- 
Presidente, Rogério assumisse a cadeira da presidência para que ele pudesse fazer o uso da 
tribuna para dar alguns esclarecimentos à população. O vereador Vagner, utilizando a tribuna, 
cumprimentou a todos os presentes e falou que desde o início do ano, mediante a tantas 
sessões e situações conturbadas os vereadores de oposição vem lutando pelo direito do povo, 
de todas as classes, e sabem que estão lutando pelo certo, de modo que todas as causas que 
foram para a justiça ate o momento foram ganhas, falou ainda que tem outras causas, algumas 
em preparação e outras já encaminhadas e que vão ganhar novamente. Em seguida falou sobre 
o PMAC, que alguns Agentes de Saúde foram ate ele para falar sobre o assunto, e tomando 
conhecimento, sabe que agora o programa mudou e passou a se chamar “Previne Brasil”, e 
que após a alteração desde o ano passado os profissionais beneficiados não recebem. O 
presidentè falou que vai lutar junto aos vereadores para que seja cumprido o pagamento do 
beneficio e" que acredita que todos irão receber. Em seguida fez uma cobrança em nome dos 
vereadores de oposição, que estão sendo cobrados da população sobre as ultrassonografias, 
que anteriormente eram feitas 150 ultrassonografias e que essa quantidade já não era 
suficiente, e que teve o conhecimento que esse número foi reduzido para 100, falou que isso 
coloca os agentes de saúde em “saia curta”, pois o povo cobra, mas eles não conseguem 
atender a demanda por falta de vagas, pois 50 dessas 100 vagas são destinadas as gestantes 
sobrando 23 para dividir com os povoados de Vila Cardoso, Baraúnas e São Miguel sobrando 
27 para a sede. Solicitou em nome dos vereadores de oposição que esse número de
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ultrassonografia fosse aumentado para no mínimo 300 para que fosse dividido para a sede e os 
povoados, disse que esse é o numero mínimo aceitável, pois o município tem condições de 
arcar com até mais que 300 ultrassonografias. Falou sobre o PPA que foi aprovado por 
unanimidade, pois é uma previsão que todos concordaram e não existiam nem uma pegadinha, 
mas que a LOA será bem averiguada, explicou que o gestor Municipal executa, mas quem diz 
como deve ser feito é o legislativo, falando que o executivo precisa respeitar a câmara de 
vereadores que é o coração do município. Falou ainda sobre o Vale Gás, disse que é uma 
pegadinha que mandaram para casa legislativa, explicou que o Presidente da Republica Jair 
Bolsonaro sancionou a Lei 14.237 que cria o vale gás para famílias de baixa renda em todo o 
país. O parlamentar falou sobre o projeto dos poços artesianos citado pelo vereador 
Guttemberg, solicitou que antes de enviar o referido projeto que esta em preparação para a 
câmara, fosse realizado um levantamento para ver onde realmente está precisando desses 
poços. Explicou as tramitações da LDO, apresentando os motivos de ter sido rejeitada pela 
maioria. Não havendo outros edis para se manifestar nas considerações finais, o senhor 
presidente declarou por encerrada a sessão, ficando todos convocados para a próxima sessão 
ordinária.

Sessões, em 30 de novembro de 2021.

Vagner ee Souza Oliveira 
Presidente

Anatália Pereir i Rios. 
Primeira Secretaria

Tiago de Oliveira Amancio
Segundo secretario
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Véreador
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